

溝通零距離 YES，成功！—成大與澳門家長有約

僑輔組王麗琴、本校新聞中心電子報

跨海與僑生家長舉行座談會，本校與澳門家長有約，首次跨海相見，創國內大學先例！

由學務長徐畢卿領軍的成大「澳門地區僑生家長座談會」，於元月6日假澳門培正中學禮堂與百餘位成大澳門僑生家長真情對話。本次海外學生家長座談會由學務長徐畢卿率領僑輔組主任蔡重光、學務處劉秀霞、僑輔組王麗琴、澳門同學會總幹事工業設計學系大三吳穎祺、副總幹事測量及空間資訊學系大二陳英愷等人，與成大澳門僑生100多位家長面對面溝通，聽取家長建言，此乃成大首次跨足海外舉行「澳門地區僑生家長座談會」，儘管地理相隔兩岸之遙，但成大關懷學生的心沒有距離。此外，成大校友聯絡中心主任葉茂榮、校友聯絡中心副主任麥愛堂也共同前往，除了參與家長座談會之外，亦籌備推動澳門校友會的成立，以提供在校僑生課業、生活上之更完整的協助。

成大在校澳門僑生有208人，僑生來自海外，在校生活與課業等方面均需調適，為加強學校與家長間的互動，特舉辦海外僑生家長座談會，透過彼此面對面的對談，讓家長了解學校各方面措施及子弟在校學習情形，共同關懷學生的成長，僑生家長的熱情讓人印象深刻。雖然家長對於成大的僑輔工作都相當滿意，但是好還要更好，力求讓僑生家長完全安心。

聽取學生家長建言作為推動校務之參考，俾利為學子建構一個優質的學習環境，本校自87年起陸續於台北、桃竹苗、中部、南部及高屏地區舉辦「校長與學生家長座談會」，已行之多年，深受學生家長讚賞，成為校方與學生家長溝通及對話的平台。由於校方開明作風與廣納建言的態度，深受學生家長支持與肯定，不僅每一場次學生家長的參與相當熱烈，學生家長許多寶貴意見最後都成為成大校方治理學校的政策，造福學生，締造學生家長與成大校方雙贏局面，不僅在國內尚屬罕見，此次跨海舉辦家長座談會更是前所未聞，把對話觸角延伸到國外的澳門地區則是頭一次，雖是第一次經驗，僑生家長們的熱情相

挺，讓成大學務長徐畢卿及隨行人員幾乎忘了旅途的辛苦，都認為辛苦是值得的。

澳門地區僑生家長提出的問題，大致是住宿、課業、打工、安全、…等等項目，平常相當關注學生事務的徐畢卿學務長，對於學生家長的問題一一詳加說明，徐畢卿學務長的積極作為與誠懇態度，對孩子負笈他鄉的家長而言，無異是吃了一顆定心丸，心中的擔憂一掃而空。面對成大學務長徐畢卿開明的作風，廣納建言的作為，學生家長也不吝嗇的大加讚揚。

不僅如此，連成大僑輔組同仁照顧僑生無微不至的美名，也名揚海外，會中有很多僑生家長發言稱讚僑輔組同仁視僑生如手足，細心照顧，無微不至，是僑生第二個溫暖的家。

本次參與澳門地區僑生家長座談會的家長有一百多位，出席率超過5成，難能可貴是澳門大部份皆為雙薪家庭，甚少有家庭主婦，加上賭場林立，在假日期間多數家長仍需上班，也就是說有許多家長排除萬難就是不想錯過參加座談會的機會。其中有一位家長在大陸山東大學任教，跋涉千里趕回澳門參加座談，由此可見家長重視之程度。

此外，前年有位僑生車禍受傷，因為感念成大師長及同儕細心的照顧而康復，該名僑生家長刻意趕到會場表達感謝之意。該僑生家長的真情流露，讓與會的家長們更能體會成大校方對學生的用心程度。

目前成大僑生有來自香港、澳門、馬來西亞、越南、日本、緬甸、泰國、菲律賓、中南美洲等地近600位，其中以澳門、馬來西亞居多。成大僑輔組為促進同學間的聯繫每年皆推出各項活動，諸如僑生週活動，包括文物展及美食展；每逢佳節，也會舉辦送粽子、派月餅及歲末餐會與春節祭祖活動等，增進僑生間的情感以及師長與僑生間的交流。如此貼心的關懷，僑生們都說超讚的，在成大真的有如家的感覺。

